

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХV СЪЕЗД КПСС!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Четверг, 28 августа 1975 года

№ 102 (3900) Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

26 августа, в обкоме КПСС состоялось собрание областного партийного актива. На нем был обсужден вопрос «Об усилении заготовки кормов для животноводства и мерах по сохранению поголовья скота». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. ГОРШКОВ.

В прениях по докладу выступили первый секретарь Прохорьевского райкома партии А. С. СВЯТЧЕНКО, начальник производственного управления сельского хозяйства Юргинского райисполкома П. П. КОВАЛЬЧУК, первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома партии Н. И. СИМУТЕНКО, тракторист совхоза «Чебулинский» П. М. ИВАНОВ, директор совхоза «Итатский» И. Я. ВОЛКОВ, секретарь парткома совхоза «Щегловский» Л. И. БОРОДАВКИН, первый секретарь Киселевского горкома партии В. Е. СУСЛОВ, заместитель председателя облисполкома В. А. СИМБИРСКИЙ, первый секретарь Промышенновского райкома партии Н. А. РОМАНОВ, председатель Беловского райисполкома Е. Я. МАКАРОВ, первый секретарь Топкинского горкома партии В. П. ЛУЧШЕВ.

Собрание областного партийного актива приняло по обсуждаемому вопросу развернутое постановление.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

29 августа 1975 года в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся 15 созыва с повесткой дня: «О задачах хозяйственных и советских органов по воспитанию молодежи».



В колхозе имени Жданова насчитывается 530 коров и 900 голов молодняка крупного рогатого скота. Для обеспечения кормами этого поголовья спланировано заготовить 1100 тонн сена; 1000 сенажа и 4000 силоса. Кажется, что руководители хозяйства поступили правильно, планируя сытную зимовку общественному скоту.

Подошло время заготовки кормов. В колхозе к этой важнейшей кампании ничего не было подготовлено: ни техника, ни люди. В результате на сегодняшний день поставлено сено всего половина запланированного, заложено сенажа еще меньше, всего 280 тонн, а силоса — восьмая часть запланированного.

Но перейдем от цифр к фактам. Почему же затянулась за-

СРЫВАЕТСЯ ЗАГОТОВКА КОРМОВ

готовка кормов? Ответить кратко на этот вопрос можно двумя словами: бесхозяйственность, неразбериха. В колхозе обеспечение кормами животноводства пущено на самотек, как говорят, по волне воли.

В хозяйстве насчитывается более пятисот гектаров естественных трав. И почти все они скопены колхозниками для личного скота. Эти угодия поделены на делянки, и уже не первый год скашиваются.

— Многие жители наших сел продают сено колхозу, — говорит главный агроном хозяйства Н. В. Викторов, — нынче мы тоже ожидаем поступления кормов от колхозников.

Получается, захочет человек сдать сено колхозу — сдаст, захочет — нет. А другой просто вывезет его на рынок.

В передовых колхозах дело с заготовкой кормов для личного скота поставлено по-другому,

организованно. Далеко ходить за опытом не надо.

В колхозе «Азат Себер» все колхозники, свободные от других работ (животноводы, механизаторы и т. д.), участвуют в заготовке кормов. Они знают, что 30 процентов от всего засыпанного сена они получат для личного скота. Поэтому стараются как можно скорее заготовить качественный корм. От этого большая выгода хозяйству и колхозникам. Почему бы этот метод не применить в колхозе имени Жданова?

Больше того, колхозники из Берикуля и Барановки, чтобы скорее скосить и засыпать сено на своих делянках, пользуются колхозным инвентарем. В хозяйстве числится восемнадцать конных граблей и двенадцать конных сенокосилок.

— Где они?

На этот вопрос никто из ру-

ководителей колхоза ответить не может. Инвентарь и лошади наличных делянках. Некоторые механизаторы в ущерб хозяйству загоняют на свои покосы тракторы и тракторные сенокосилки и грабли. Вот почему колхоз имени Жданова отстает в заготовке кормов от других хозяйств и уже топчется около трех недель на одном месте, не скашивает и не складывает сенаж и силос.

Даже та трава, которая была скопена на большой площади дней 17–20 лежит и портится.

— Все время идут дожди, — говорит председатель колхоза А. К. Батаев, — поэтому нет возможности заниматься скирдкой сена.

Неправда, Анатолий Константинович. Была и хорошая и плохая погода, при желании можно было спасти сено. Но (Продолжение на 3-й стр.)

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

ПОКАЗАТЕЛИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОЛУГОДОВОГО И МЕСЯЧНОГО ПЛАНОВ ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

В первой колонке — Ижморский район, во второй — Яйский. Надой молока от коровы (в килограммах):

Надой за июль	283	307
Надой за полугодие	1360	1475

Среднесуточный привес животных (в граммах):

Молодняка крупного рогатого скота	616
за июль	370
за полугодие	335
свиней за июль	271
за полугодие	56
Получено телят на 100 коров	57

ВЫПОЛНЕНИЕ ДЕВЯТИМЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА (В ПРОЦЕНТАХ):

Молоко	73,6	77,4
Мясо	68,6	67,4
Яйца	81,2	76,5

□ □ □

ФЛАГ В ЧЕСТЬ ДОЯРКИ

В коллективе животноводов колхоза имени Жданова во главе соревнующихся идут доярки

Валентина Шапова, Нина Чайкина, Татьяна Чиграй. В июле от каждой из закрепленных коров они надоили более чем по 350 килограммов молока. Суточный надой составлял по 10 и более килограммов.

В первой половине августа за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по увеличению надоев молока, у колхозной каторы в честь Валентины Ивановны Шаповой был поднят флаг почета. За первую декаду этого месяца она получила в среднем от коровы по 118 килограммов молока, что позволило ей несколько

опередить своих подруг по работе.

В завершающем году девятой пятилетки передовые доярки обязаны надоить не менее 3350–3400 килограммов молока от коровы. И свое слово они держат крепко. Сейчас надолго перевалили за две с лишним тысячи килограммов.

Примеру названных доярок следуют подруги по труду. Это доярки А. К. Гладышева, Л. С. Козлова, В. В. Муковникова и другие. Увеличивая продуктивность скота, они в прошлом месяце получили по три с лишним центнера молока от коровы.

М. ИВАНОВ.

ПРОДУКТИВНОСТЬ РАСТЕТ

Животноводы совхоза «Симбирский» с чувством высокого патриотизма встретили Постановление Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».

На призыв партии они отвечают удвоенным трудом. Об этом красноречиво говорят цифры. Уже продолжительное время в хозяйстве получают от коровы

больше килограмма молока в день по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Впереди соревнующихся опытная, заботливая доярка Татьяна Ивановна Антонова. В прошлом месяце она получила от коровы 410 килограммов молока. Это на 95 килограммов больше, чем было предусмотрено заданием.

Знатная доярка не снижает темпов и августе. За вторую декаду Татьяна Ивановна получила от коровы 135 килограммов и в честь ее самоотверженного труда президиум райсовпрофа и редакция газеты «Заря коммунизма» подняли символический флаг славы.

— Доярки и скотники нашего хозяйства, — говорит главный зоотехник совхоза Анатолий Владимирович Гурин, — полны решимости встретить XXV съезд Коммунистической партии отличным трудом. Сейчас мы подсчитываем свои резервы и возможности для того, чтобы животноводы взяли реальные повышенные обязательства.

В хозяйстве много замечательных людей, которые не считаясь со временем, трудятся высокопроизводительно. Ежемесячно перевыполняют задания по продуктивности стада доярки Мария Ивановна Гераськина, Раиса Александровна Матросова и многие другие.

(Наш корр.)



КОМСОМОЛЬЦЫ, вся молодежь с чувством огромной гордости за свою великую и могучую Родину, за Коммунистическую партию единодушно одобряют и безраздельно поддерживают плодотворную и целеустремленную деятельность ленинского Центрального Комитета, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

В связи с истечением сроков проведения и подготовке собра-

вопросах деятельности комсомольских организаций играют комсомольские собрания, на которых проходит широкое обсуждение участия молодежи в движении за коммунистическое отношение к труду, в массовом походе за высокое качество работы, в борьбе за всемерный рост производительности труда, экономию и бережливость.

У нас есть положительные примеры проведения комсомольских собраний в совхозах «Троицкий», «Симбирский», типографии, отделении Госбанка и в некоторых других комсомольских организациях. Здесь собрания проводятся регулярно, в

помимо проведения и подготовке собра-

действия комсомольской организации. В ходе отчетов важное место должны занять вопросы деятельности комсомольских организаций по подготовке и воспитанию достойного поколения рабочего класса и колхозного крестьянства, развития движения наставничества, использования лучшего опыта по воспитанию молодой рабочей смены. Исходя из центральной задачи, выдвинутой перед Ленинским комсомолом XXIV съездом КПСС, необходимо всесторонне рассмотреть работу комсомольских организаций по формированию у комсомольцев и молодежи марксистско-ленинского мировоззрения, классового

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИТЕТОВ-ПРИНЦИПИАЛЬНУЮ ОЦЕНКУ

полномочий комитетов комсомола, предусмотренных Уставом ВЛКСМ, в августе проходят отчеты и выборы в цеховых комсомольских организациях а в сентябре должны пройти комсомольские собрания в первичных организациях колхозов и совхозов, промышленных предприятий.

Комсомольские организации района в отчетный период продолжали совершенствовать организационную и массовую работу среди комсомольцев и молодежи района. Однако основным направлением в работе комсомольских организаций было и есть развитие активности и укрепление дисциплины комсомольцев. За отчетный период комсомольская организация района выросла по отношению к этому же периоду прошлых лет. Из года в год комсомольская организация накапливает определенный опыт работы с молодежью.

Выполняя решения XVII съезда ВЛКСМ, последующих Пленумов ЦК ВЛКСМ, в настящее время проходящего обмена комсомольских документов повысилась активность комсомольцев: укрепляется комсомольская дисциплина, работа обогащается новым содержанием. За отчетный период во многих комсомольских организациях все вопросы комсомольской жизни решались с полным пониманием трудовой и общественно-политической активности комсомольцев, вся работа была направлена на успешное выполнение и перевыполнение заданий 1974—1975, завершающего года девятой пятилетки и достойной встрече XXV съезда КПСС.

Немаловажную роль во всех

комитеты комсомола привлекают широкий круг комсомольцев. Однако нужно отметить, что во многих комсомольских организациях комитеты комсомола необоснованно нарушают Устав ВЛКСМ по проведению комсомольских собраний. Особенно плохо работают комитеты комсомола совхоза «Святославский», колхозов имени Жданова, «Прогресс», районного объединения «Сельхозтехника», где собрания проходят с низкой явкой и со слабой активностью политко-массовой работы.

Чтобы собрание прошло на высоком идеальном уровне, к нему надо готовиться, а самое главное, чтобы в подготовке участвовали все члены комитета комсомола.

Обмен комсомольских документов, головая сверка состава ВЛКСМ в период отчетов и выборов должны способствовать повышению авангардной роли и творческой активности каждого члена ВЛКСМ в трудовой и общественной жизни, укреплению дисциплины и организованности, наведению порядка в учете членов ВЛКСМ, необходимо обратить особое внимание на приобщение всех комсомольцев к активной работе в организации. Обсуждение на отчетно-выборном собрании широкого круга комсомольской работы сыграет свою роль и в целом комсомольские организации района достойно встретят XXV съезд КПСС.

А. АЛЕНИН,
первый секретарь
райкома ВЛКСМ.

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке



КУЙБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Все дальше в степь уходят машины мелиораторов треста «Куйбышевканалводстрой».

Недалеко от села Абашево Хворостянского района построена головная насосная станция мощностью 36 кубометров в секунду. 50-километровая трасса канала сдана в эксплуатацию. НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: на одном из участков строительства камаза.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: учащиеся Бузенчукского СПУ. (Фотохроника ТАСС)



СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Недавно состоялся семинар секретарей комсомольских организаций района.

«Отчеты и выборы в комсомольских организациях района» — такова тема доклада первого секретаря райкома комсомола А. Аделина.

Инструктор обкома ВЛКСМ Л. Чех выступил с докладом «Организационные вопросы при подготовке к обмену комсомольских документов».

О комплектовании сети комсомольского политпросвещения на 1975—1976 учебный год

собравшимся рассказал второй секретарь райкома комсомола Г. Седых.

На семинаре были рассмотрены вопросы организации социалистического соревнования комсомольцев и молодежи на уборке урожая, а также о социалистическом соревновании комсомольцев, юношей и девушек области за почетное право подписать рапорт Ленинскому комсомолу XXV съезду КПСС.

В работе семинара принял участие и выступил заведующий организационным отделом райкома КПСС Н. Д. Киселев.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Первого сентября в школах района начнутся занятия. В нынешнем году многие коллективы восьмилетних и средних школ пополняются молодыми специалистами.

Рядом с опытными педагогами будут трудиться пятнадцать выпускников комсомольцев Ке-

меровского государственного университета и десять человек, окончивших Мариинское, Киселевское и Новокузнецкое № 1 педагогические училища.

Добрых вам успехов, молодое педагогическое племя, на ниве народного просвещения!

А. ОВСЯННИКОВА.



В библиотеку райкома КПСС поступили новые книги.

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ (1965—1974 гг.), М., «Колос», 1975, 928 стр.

В сборник включены резолюции и постановления XXIII и XXIV съездов партии, Пленумов ЦК КПСС, постановления Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и его Президиума, Совета Министров СССР. Важнейшие решения по сельскому хозяйству приводятся за период, начиная с марта 1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Ряд документов публикуются впервые.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ. Сборник М., «Молодая гвардия», 1975, 400 стр., («Жизнь замечательных людей») серия биографий. Вып. 3.

В сборнике семь документально-биографических повестей о К. П. Орловском, В. С. Иустовите, С. Урухоузаеве, Г. С. Зайцеве, Ш. Аршибе, В. П. Кузьмине, М. А. Постником, написанных семью разными авторами. Так как судьба каждого героя неповторима, а творческие поэмы авторов между собой непохожи, то сборник прежде всего привлекает разнообразием описанных в нем событий и выведенных характеров.

Создатели сборника решили представить выдающихся деятелей разных сельскохозяйственных зон нашей страны, развернуть перед читателем различные периоды становления советского сельского хозяйства и сельскохозяйственной науки, и это им вполне удалось. Белорусское Полесье и Кавказ, Одессина и Средняя Азия, Кубань и целинные степи Казахстана — такова «география» сборника. Семь его героев принадлежат к пяти национальностям, а трудились они в семи союзных республиках. Всеноядная известность этих людей свидетельствует о том уважении, с каким относится каждый советский гражданин к их подвижническому труду на благо Родины.

БЕЛЯЕВ М. ТРЕБОВАТЕЛЬНАЯ ДОБРОТА. М., Политиздат, 1975, 144 стр.

В этой книге автор рассказывает о путешествии к людям современной деревни, и прежде всего к человеку, который в глубокой древности был наз-

ван самым добрым и почетным именем — пахарь.

Только сегодня пахарь — это специалист, овладевший мощной и разнообразной техникой, знанием законов плодородия земли, достижениями сельскохозяйственной науки, представитель нового по своей социальной сущности класса крестьянства, чей коллективный труд ради общего, а значит, и собственного счастья преобразил и весь уклад деревенской жизни. Герои книги — люди мужественные и добрые, ибо два эти качества неразрывно связаны между собой. Старшее поколение показало всему миру великое мужество советских воинов в годы сражений, а затем и на мирных полях, когда страна лечила израненную войной землю, восстанавливала разрушенные фашистами колхозы, и совхозы. Сыновья приняли от отцов упрямое стремление добиваться новых успехов, высокую требовательность прежде всего к самим себе, непримиримость ко всему, что мешает нам на нашем пути вперед.

Разные профессии и должности, разные характеры, разные судьбы, у кого обычные, у кого необычные. Но всех этих людей родит любовь к родной земле, преданность делу, жизненная стойкость — черты, воспитанные советским образом жизни, из которых складывается правдивая красота нашего человека.

Автор книги журналист Михаил Беляев хорошо знает и любит своих героев, рассказывает о них увлеченно и пристрастно.

БУШИН В. НИЧЕГО КРОМЕ ВСЕЙ ЖИЗНИ. Рассказы. Страницы жизни Карла Маркса и Фридриха Энгельса. М., «Молодая гвардия», 1975, 336 стр.

Книга «Ничего, кроме всей жизни» представляет собой единый цикл рассказов, воссоздающих яркие страницы жизни и деятельности Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Читатель видит их в пылу политической борьбы и в семейном кругу и в размышлении о будущих судьбах их революционного учения.

Книгу В. Бушин отличает любовное, бережное отношение к судьбам, переживаниям, страданиям и счастью двух необыкновенных людей и горячее желание автора поделиться с другими своей любовью, своими знаниями, своим пониманием этих удивительных судеб.

В. МАРКОВА,
библиотекарь
райкома КПСС.

● Навстречу сессии районного Совета И РУКОВОДИТЕЛИ, И ВОСПИТАТЕЛИ

В КОМСОМОЛЬСКОЙ организации районного отделения Госбанка состоит на учете четырнадцать человек. Из них трое работают в сберегательной кассе и одиннадцать — в отделении Госбанка.

В своей повседневной работе наши комсомольцы выполняют все функции и операции по регулированию денежного обращения, кредитованию, расчетам, осуществлению кассового исполнения бюджета СССР, возложенные на учреждения Госбанка.

Одним из важнейших показателей нашей работы является выполнение кассового плана отделения. За первое полугодие этого года он выполнен на 100,3 процента.

Среди комсомольцев отделения много сил и энергии отдаёт организации работы главный бухгалтер отделения Госбанка Светлана Нестерова. В нашем отделении она трудится только второй год. Но вот результаты труда бухгалтерского аппарата значительно улучшились, объясняется это тем, что можно прежде всего повышением уровня теоретических знаний, изучением новых инструктивных материалов с учетно-операционными работниками, внедрением новшеств. Светлана заочно обучается на третьем курсе финансово-экономического института.

Особое внимание ответственных исполнителей она обращает на соблюдение графика документооборота, проверку законности совершения операций. Светланой Нестеровой вместе с коллективом бухгалтеров отделения Госбанка проведена необходимая работа с обслуживающими хозяйственными организациями по улучшению оформления представляемых в банк денежно-расчетных документов, составлению их только на бланках установленных образцов и форматов по аккуратно заполненным образцам. И теперь в отделение Госбанка 95 процентов денежно-расчетных документов поступает заполненными только с машинописным текстом. И результаты от этого следующие: исполнители почти не имеют ошибочных записей в

лицевых счетах клиентов. А это уже качественное улучшение работы бухгалтерии.

Светлана Нестерова, как главный бухгалтер, очень глубоко и всесторонне проводит последующий контроль оформления бухгалтерских операций и документации. Выявленные недостатки и ошибки ответственных исполнителей рассматриваются на производственных совещаниях с учетно-операционным аппаратом. Такие совещания проходят обычно с деловым настроем. Вот такая четкая и слаженная работа главного бухгалтера С. Нестеровой — важнейший показатель улучшения учетно-операционной работы отделения Госбанка.

Вместе с коллективом отделения Госбанка, включившимся в движение за коммунистическое отношение к труду, Светлана Нестерова успешно выполняет свои социалистические обязательства: она не допускает случаев неправильного зачисления сумм на счета клиентов, своевременно проводит семинарские занятия с работниками бухгалтерии, качественно и своевременно составляет месячные и годовые отчеты, не допускает случаев расхождения аналитического учета с синтетическим и т. д. Главная ее черта в работе — содействие спокойной и вежливой работе ответственных исполнителей с обслуживаемой клиентурой. Ну, а тем, кто только пришел работать в Госбанк, Светлана тут же окружит новичка заботой, вниманием, обязательно будет по крупицам передавать свой опыт работы.

К ОМСОМОЛЬЦЫ отделения Госбанка не только хорошие работники. Они умеют хорошо отдыхать. Их можно видеть вместе с просмотром кинофильмов, эстрадных концертов. А потом жарко, истина спорить.

В беде помогут тоже. Вот тому пример. Большое горе пришло в семью кассира Надежды Васильевны Мангазеевой. Долгое время ей пришлось поправлять свое здоровье. Некому было посадить картофель в

огороде. На помощь пришли комсомольцы. Не прошло и несколько часов — картофель был посыпан.

Дружба, товарищество, взаимовыручка — вот главные качества нашей молодежи.

А эти качества привила нам управляющая отделением Госбанка Тамара Семеновна Люст. Тамару Семеновну можно встретить повсюду вместе со своими молодыми специалистами. Если придет в отделение молодой специалист, Тамара Семеновна обязательно идет с ним проводить проверки на предприятия, оказывает практическую помощь. Как руководитель Т. С. Люст не строит свой рабочий день по принципу: указать, подписать, спросить. Нет, она всегда с нами, доверяет нам.

Вот Лариса Пронашко — пришла работать в кредитный отдел недавно. Не все ей бывает понятно. Тамара Семеновна всегда даст совет, что прочитать в инструкции по кредитованию, что взять за основу, что неясно расскажет. Тамара Семеновна проявляет особую заботу о бытовых условиях.

Тамару Семеновну мы считаем своим воспитателем, другом и советчиком, наставником. Она ни к кому не остается равнодушной, хорошо знает психологические особенности каждого молодого работника. И как это здорово! На работу идешь с боевым настроением. А раз есть боевой настрой, все в работе ладится. В нашем отделении Госбанка за последние три года снизилась текучесть кадров. Многие учатся в институтах и техникумах заочно. В этом тоже немалая заслуга управляющей Т. С. Люст.

Завтра состоится очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты районного Совета будут рассматривать вопрос «О задачах хозяйственных и советских органов по воспитанию молодежи». Вопрос этот очень нужный и важный. Нашим комсомольцам можно гордиться своим руководителем, коммунистом и воспитателем Тамарой Семеновной Люст. Ведь она нас учит жить по-настоящему, по-комсомольски. А это, пожалуй, наш главный подарок предстоящему форуму коммунистов страны — XXV съезду КПСС.

С. ИКОНИКОВА,
секретарь
комсомольской организации
Ижморского
отделения Госбанка.

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

если и поверить председателю колхоза, что ежедневно проходят дожди, то что мешает хозяйству закладывать сенаж? Ведь в колхозе его заготовлено всего около 30 процентов.

— Мы пробовали сгрести скопинную однолетнюю траву на площади свыше ста гектаров, — поясняет главный агроном, — никакие грабли взять не могут ее. Попробуем сгрести поперечными граблями, и эту траву пустить на сенаж.

В народе говорят: «Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается». Так и в колхозе имени Жданова. Эту сказку в хозяйстве вынашивают давно, а за дело не берутся. В результате гибнет ценнейший корм.

В хозяйстве нет четкого плана, графиков в заготовке кормов. Люди подчас не знают, чем они будут заниматься на следующий день. Среди руководителей чувствуется какое-то пограничное, безразличное отношение к этому делу. Никто из них не проявляет беспокойства о зимовке скота.

Не чувствуется тревоги за срыв заготовки кормов со стороны партийного бюро колхоза, которое не потребовало от хозяйственных руководителей, чтобы обеспечение кормами животноводства пошло ускоренны-

ми темпами, преодолеть отставание в этом деле. Поэтому не случайно, что многие колхозники не участвуют в заготовке кормов. Из 210 трудоспособных колхозников на сенокос выходят не более 15—20 человек.

Приехавшие из городов люди

дела, нет бригадира и руководит всеми работами учитель Анатолий Кудрявцев. Правление колхоза вынуждено было снять с работы бригадира берингальской бригады А. В. Краснова. Возможно, оно правильно поступило, но это получилось

внешних местах. Федор Николаевич Великосельский, механизатор с огромным, с 30-х годов, опытом работы трудится на скашивании кукурузы. Коммунист Александр Алексеевич Козлов косил траву, перешел на комбайн и подбирает горох. По сути дела,

— Еще наберется тонн 600, — говорит главный агроном, — а нужно хозяйству, как известно, четыреста тысячи.

И опять просчеты, все, что намечалось в плане, идет на смарку. Прежде всего почему такая низкая урожайность кукурузы? Потому что очень мало было вывезено органических удобрений, а некоторые поля уже несколько лет вообще не удобрялись перегноем. Кроме того, была плохо обработана почва. Все это отрицательно сказалось на урожайности.

Кукуруза крайне медленно убирается, простоявает тракторы, комбайны, автомашины. Это случается из-за нераспорядительности руководителей, халатности, плохой организации труда. Во втором отделении в разгар сенокоса и уборки урожая почти половина людей села Барановки несколько днейправляли свадьбу. И никому не было дела до заготовки кормов.

В колхозе имени Жданова все еще идет расчакка и неразбираха в полевых работах. Необходимо принять срочные, жесткие меры по улучшению организации труда и полному использованию техники в полевых работах. Промедление в этом деле грозит посадить скот на голодный пасек в зимнее время.

П. РОМАНИН.

с. Берикуль.

СРЫВАЕТСЯ ЗАГОТОВКА КОРМОВ

не обеспечивается фронтом работ, простоявают. Следовательно, они почти ничего не зарабатывают, некоторые из них уезжают из колхоза без разрешения. В колхозе трудится много замечательных людей.

Еще весной в той же другой бригаде были созданы механизированные звенья. В первой бригаде поручили возглавить звено Осину Александровичу Рековскому. Это коммунист, депутат сельского Совета, опытный, дисциплинированный механизатор, может водить трактор и комбайн. В звене работают девять механизаторов. Им придана техника: два подборщика, две тракторные грабли, два коннителя и стогомет.

Где же теперь это звено, где его люди? Они трудятся в раз-

ных местах, механизированное звено, этот мощный механизированный кулач, способный форсировать заготовку кормов и уборку урожая, распадается. Люди работают в разных местах и, конечно, приносят меньше пользы хозяйству.

Также получилось и во втором звене в селе Барановка, возглавляемое Николаем Федоровичем Барановом. Звено в сей час трудится на транспортных работах и не знает, где трудятся его люди.

Возможно лучше обстоит дело с заладкой силоса. Опять-таки нет. Из 367 гектаров кукурузы убрано 160. Урожайность ее немногим превышает 70 центнеров с гектара зеленой массы. Таким образом, заложено около 530 тонн силоса.

П. РОМАНИН.

с. Берикуль.

● НАСТАВНИК — ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОЕ ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

В НИМАНИЕ к молодому рабочему значит очень многое, особенно в начале его трудовой биографии, когда он стоит перед выбором жизненного пути. Позаботиться о профессиональном росте человека, о его идеально-политической закалке, привить ему трудолюбие, дисциплинированность, уважение к коллективу, его традициям — почетная обязанность наставников, кадровых рабочих, ветеранов труда, передовиков производства.

Признанным наставником и другом молодежи в районе является Шарафутдин Салихутдинович Габразитов — тракторист колхоза «Азат Себер». С детства его привлек трактор и сельскохозяйственная техника. Работая в колхозе с 14 лет, он на всю жизнь полюбил труд хлебороба. В Отечественную войну сражался на фронте, а, вернувшись в родное село Теплую Речку, стал добросовестно трудиться, зная, что только самоотверженный труд принесет достаток советским людям. За добросовестный труд он удостоен правительственные наград: ордена Трудового Красного Знамени, медалей «За трудовую доблесть», «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, «За освоение целинных земель».

Шарафутдин Салихутдинович воспитал целую плеяду молодых трактористов.

— Можно без ошибок сказать, — говорит председатель колхоза А. А. Файзуллин, — что через руки Габразитова прошли почти все механизаторы колхоза. Эдуард Клюковский, Нурулла Еди-

горов, Александр Баймлер теперь сами являются наставниками молодежи. Подопечные с уважением относятся к своему наставнику. Молчаливый по настуре, строгий и требовательный к себе И. С. Габразитов хорошо понимает, что его долг выработать у каждого своего воспитанника сознательное, добросовестное отношение к труду, глубокое понимание общественного долга — о том, что ему надо учить своих подопечных и словом и делом, и личным примером.

Хотя он и не педагог, но умеет глубоко изучить характер молодого человека, активно влиять на его убеждения.

Если не получается в работе молодого механизатора, подойдет, разберется. Тихо, без первого раздражения растолкует, поможет устранить неполадки, попробует сам, и все становится на свое место. А уж если виновен в чем-то подопечный, то только одним взглядом или словом укажет на недостатки. Уже много лет воспитывает молодежь колхоза И. С. Габразитов — коммунист, признанный хлебороб.

Любовь к земле он привил всем своим детям. Они все работают в сельском хозяйстве. Сын — инженер в колхозе «Прогресс», одна дочь — зоотехник в Ленинск-Кузнецком районе, вторая трудится в родном колхозе. Младший сын возглавляет комсомольско-молодежную группу трактористов из пяти человек.

Душой и личным примером воспитывает Габразитов молодежь.

В. СТРУСЕВИЧ,
инструктор
райкома КПСС.

СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Вчера в районном объединении «Сельхозтехника» было проведено собрание с молодежью до 30-летнего возраста, не имеющей среднего образования.

Управляющий объединением В. Г. Урюпин, открывая собрание, рассказал о том, сколько человек обучалось в прошлом году, как кто учился, кто из моло-

дых людей закончил школу.

Директор очно-заочной школы А. М. Башарина говорила об условиях очного и заочного обучения и о льготах для учащихся работающей молодежи.

В заключение собрания заведующий районом В. П. Романов отметил важность выполнения закона о всеобщем.

(Наш корр.)



БЫВШИЙ ВОИН ПОСТУПАЕТ НА УЧЕБУ

Для военнослужащих, уволенных в запас, при поступлении в учебные заведения установлены определенные льготы. Законом, в частности, предусмотрено, что за лицами, призванными на действительную военную службу в период обучения в учебных заведениях при увольнении в запас сохраняется право быть зачисленными для продолжения учебы в то же учебное заведение и на тот же курс, где они обучались до призыва в армию.

Поступающие в высшие и средние учебные заведения сдают вступительные экзамены по программам, утвержденным министерством высшего и среднего специального образования СССР, в соответствии с программой общеобразовательной школы. Без вступительных экзаменов в высшие учебные заведения зачисляются участники Великой Отечественной войны, имеющие атtestат отличника средней школы, награжденные золотыми или серебряными медалями, а также лица, окончившие с отличием специальные учебные заведения.

Не сдают экзамены, зачисляются на первый и последующие курсы также военнослужащие сверхсрочной службы, уволенные из Вооруженных Сил СССР, имеющие незаконченное высшее военное или гражданское образование, независимо от времени увольнения в запас и курса, на котором они обучались. Эта льгота распространяется на прaporщиков и мичманов. Однако указанные лица не освобождаются от сдачи экзаменов по специальности в некоторые высшие учебные заведения. Например, в институты физкультуры и спорта, иностранных языков и т. д.

При получении на вступительных экзаменах положительных оценок вне конкурса принимаются уволенные в запас военнослужащие сверхсрочной службы, прaporщики и мичманы, имеющие заключенное среднее образование, а также участники Великой Отечественной войны, которые не пользуются правом на поступление в высшие учебные заведения без экзаменов.

Военнослужащим, уволенным в запас и успешно выдержавшим вступительные экзамены, предоставлено право первоочередного зачисления в высшие учебные заведения наравне с лицами, имеющими стаж практической работы не менее двух лет. При поступлении в средние специальные учебные заведения с отрывом от производства они зачисляются вне конкурса.

Военнослужащие сверхсрочной службы, прaporщики, мичманы, уволенные в запас по состоянию здоровья, возрасту или по сокращению штата, принимаются в средние специальные учебные заведения без вступительных экзаменов. Для оказания помощи лицам, имеющим сред-

нее образование и желающим поступить в высшие учебные заведения, организованы платные подготовительные курсы продолжительностью до 9 месяцев. Освобождаются от платы за обучение при поступлении на эти курсы уволенные в запас по состоянию здоровья, возрасту или по сокращению штата военнослужащие сверхсрочной службы, прaporщики, мичманы. Те из них, которые не получают пенсии, обеспечиваются стипендиями.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР с 1969 года при высших учебных заведениях страны созданы подготовительные отделения. Занятия в них проходят по дневной, вечерней и заочной формам обучения.

Продолжительность обучения с отрывом от производства — 8, без отрыва от производства — 10 месяцев. Лица, закончившие подготовительные курсы отделения и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на первый курс высших учебных заведений без вступительных экзаменов.

Солдаты и сержанты, уволенные в запас, принимаются на подготовительные отделения наравне с молодежью, имеющей производственный стаж не менее года.

Отбор и направление на подготовительные отделения производится из числа лучших, дисциплинированных воинов, уволенных в запас, имеющих законченное среднее образование и изъявивших желание поступить в вуз. Это рассматривается как мера поощрения за достигнутые успехи в боевой и политической подготовке.

Ходатайство о зачислении на подготовительные отделения подписывается командиром воинской части и высыпается в вуз, избранный увольняемым в запас воином. Оказывать действие уволенным в запас из Вооруженных Сил СССР в поступлении на подготовительные отделения вменено в обязанности и военным комиссариатам.

Обучение на подготовительных отделениях вузов воины проходит только после увольнения в запас.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Наступила пора сбора грибов, которые являются излюбленным продуктом питания. В них содержатся необходимые для организма вещества: белки, жиры, углеводы и витамины.

К съедобным грибам относятся: белые грибы, подосиновики, бересковики, масляти, махомовики, рыжики, грузди, волнишки, валуши, сыроечки, белянки, свинушки, шампиньоны, опята.

Кроме съедобных, в природе имеется много грибов, которые вызывают отравления. Заготовка их запрещается. Вот эти грибы:

Сморчки — являются ранними весенними грибами. Имеют правильную округлую форму с яично-стальной поверхностью коричневого цвета, шляпу. Края шляпки полностью срастаются с ножкой.

Стручки — имеют шляпку коричневого цвета, бесформенную с волнистой мозговидно-извилистой поверхностью. Края шляпки лишь частично срастаются с цилиндрической, иногда очень короткой ножкой. Отравление наступает в среднем через 8—10 часов после употребления грибов. Появляются болевые ощущения в подложечной области, тошнота, затем неукротимая рвота. На второй день появляется желтуха. Иногда бред и судороги.

Бледная поганка — шляпка в начале полушаровидна, затем плоско выпуклая, оливково-зеленая, иногда чисто белая, без хлопьев на поверхности. Ножка стройная со свободно свисающей манжеткой. Основание ее вздутое, клубневидное.

Пищевое отравление наступает через 12 часов и выражается в виде слюнотечения, сильных болей в животе, частых поносов, неукротимой рвоты, в результате чего наступает обезвоживание организма. В тяжелых случаях судороги, посинение кожных покровов, появляется затрудненное дыхание.

Мухомор — это красавец знает все. Шляпка красная, покрытая «белыми бородавками». Отравление наступает через несколько минут или часов. Проявляется в виде тошноты, рвоты, сильных болей в животе, поноса, сонливости.

Ложные опята имеют ярко-желтую шляпку без чешуй (у настоящего опенка шляпку покрывают чешуйки).

При употреблении возникают боли в подложечной области, тошнота, рвота, жидкий стул и коликообразные боли в кишечнике.

Пищевые отравления различными ядовитыми грибами часто протекают тяжело. Исход отравления и его тяжесть зависит от количества съеденных грибов, от возраста и состояния здоровья человека.

В целях профилактики отравлений грибами необходимо обязательно отбирать только съедобные сорта грибов.

Сбор грибов в значительных количествах производится детьми школьного возраста. Поэтому необходимо родителям, учителям, воспитателям ознакомить их с ядовитыми видами грибов, отличительными признаками от сходных с ними съедобных видов.

Н. СОСНИНА,
помощник врача-эпидемиолога
районной санэпидстанции.

«Моей дочери восемь лет, у нее близорукость. Врачи говорят, что для зрения полезен витамин А. Расскажите, пожалуйста, об этом витамине подробнее».

(Из письма).

ВИТАМИНЫ, как известно, играют важную роль в регуляции обмена веществ. Человек должен получать их с пищей ежедневно, поскольку организм не способен их сам вырабатывать. Каждый витамин наделен действием, свойственным только ему одному, поэтому необходим их полный набор



БУДЬ ЗДОРОВ!

О ВИТАМИНЕ А

при недостатке какого-либо витамина развиваются гиповитаминозы, а при излишке — гипервитаминозы.

Действие витамина А, о котором спрашивает читатель, известно очень давно: еще за 400 лет до нашей эры куриную слепоту лечили печенью быка, содержащей много этого витамина. Сам же он был открыт в 1913 году и с тех пор всесторонне исследован и широко применяется в медицине.

Особенно богаты этим витамином печень рыб и животных, коровье масло, яичный желток. Желтые пигменты растений — каротины, попав в организм человека, превращаются в витамин А. Примерно две трети общей потребности в нем наш организм покрывает за счет каротинов, содержащихся в моркови, помидорах, репе, кукурузе. Витамин А практически нерастворим в воде, но он и каротин хорошо растворяются в жирах, поэтому, чтобы каротина лучше усваивались организмом, надо есть овощи вместе с жирами.

Бледная поганка — шляпка в начале полушаровидна, затем плоско выпуклая, оливково-зеленая, иногда чисто белая, без хлопьев на поверхности. Ножка стройная со свободно свисающей манжеткой. Основание ее вздутое, клубневидное.

Пищевое отравление наступает через 12 часов и выражается в виде слюнотечения, сильных болей в животе, частых поносов, неукротимой рвоты, в результате чего наступает обезвоживание организма. В тяжелых случаях судороги, посинение кожных покровов, появляется затрудненное дыхание.

Мухомор — это красавец знает все. Шляпка красная, покрытая «белыми бородавками».

Отравление наступает через несколько минут или часов.

Проявляется в виде тошноты, рвоты, сильных болей в животе, поноса, сонливости.

Ложные опята имеют ярко-желтую шляпку без чешуй (у настоящего опенка шляпку покрывают чешуйки).

При употреблении возникают боли в подложечной области, тошнота, рвота, жидкий стул и коликообразные боли в кишечнике.

Пищевые отравления различными ядовитыми грибами часто протекают тяжело. Исход отравления и его тяжесть зависит от количества съеденных грибов, от возраста и состояния здоровья человека.

В целях профилактики отравлений грибами необходимо обязательно отбирать только съедобные сорта грибов.

Сбор грибов в значительных количествах производится детьми школьного возраста. Поэтому необходимо родителям, учителям, воспитателям ознакомить их с ядовитыми видами грибов, отличительными признаками от сходных с ними съедобных видов.

ИЖМОРСКОМУ ЛИНЕЙНОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОДОРОГ
на постоянную работу требуются шоферы со сдельной оплатой труда, сторожа и газоэлектросварщики. Обращаться в отдел кадров управления.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗАГТОКОНТОРА ИЖМОРСКОГО РАЙОНА
производит закуп грибов от населения по цене за килограмм:
грудин I сорт свежие — 1—10, соленые — 1—20
грудин II сорт « — 0—80, « — 0—85
рыжики I сорт свежие — 0—70, соленые — 0—80
рыжики II сорт « — 0—60, « — 0—70
волнишки, белянки свежие — 0—40, соленые — 0—45
Кроме того, производит закуп орехов кедровых по цене один рубль 50 копеек за килограмм, огурцов свежих — 0—50 копеек за килограмм, соленых — 0—55 копеек за килограмм.

ДИРЕКЦИЯ.

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
на постоянную работу требуются:

tokari V и VI разрядов.
А также требуются гручики.
Жилплощадью обеспечиваются.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфо-бюллетеня управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Заказ № 1007